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П
остановка проблеми.  Сучасний
процес  входження  України  в
європейський  освітній  простір

відзначається  активним запозиченням  освітніх
стандартів,  одним  із  яких  є  досконале  знання
іноземних  мов.  Українська педагогічна  наука  і
практика,  опановуючи  цінності  європейського
суспільства,  переосмислює  попередні надбання
вітчизняної педагогіки, активно вивчає зарубіжний
досвід,  вносить  корективи  в  усі  складові

навчальновиховного  процесу.  Нова  парадигма
іншомовної освіти потребує концептуально нового
підходу  до  її  реалізації;  реформування  всієї
системи навчання  іноземних мов  і  її  цільового
компонента; створення  дидактикометодичного
ресурсу  цього  процесу;  модернізації  процесу
підготовки  вчителів  іноземних  мов,  здатних
забезпечувати  компетентісний  підхід  у  своїй
педагогічній діяльності.
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ще  суттєво  відстає  від  вимог  сучасності,  та
потребує  всебічної  модернізації.  Наразі
спостерігаються протиріччя між:  інноваційним
характером  сучасного  освітнього  процесу  і
традиційним  формулюванням  провідних  цілей
навчання  іноземних  мов;  усталеним  змістом
іншомовної освіти, формами, методами і засобами
навчання  іноземних  мов  та  потребою  в  їх
модернізації відповідно до Загальноєвропейських
рекомендацій  з  мовної  освіти;  спрямованістю
навчальних програм на визначення кінцевих цілей
навчання  і  недостатністю  наукових  розробок
окресленого аспекту в цій галузі.

Аналіз основних досліджень і публікацій.
Актуальні  проблеми  становлення  сучасної
філософськоосвітньої парадигми та модернізаційних
зрушень в системі вищої освіти проаналізовані в
роботах В. Андрущенка, В. Астахової, К. Астахової,
В. Вікторова,  Б. Гершунського,  Д. Дзвінчука,
А.  Джуринського, М.  Згуровського,  І.  Зязюна,
І. Каленюк, С. Клепка, К.  Корсака, В. Кременя,
В. Кудіна, В. Кушерця, В. Лугового, М. Лукашевича,
В. Лутая, М. Михальченка, О. Навроцького, С. Ніколаєнка,
В. Огаренка, В. Огнев’юка, Л. Рижак, М. Розова,
М. Романенка, П. Таланчука, В. Шинкарука та ін.

Проблема формування професійнопедагогічної
майстерності педагога є широко досліджуваною
в  сучасній  психологопедагогічній  літературі.
Науковцями досліджено різні аспекти соціально
професійного становлення особистості педагога,
а  саме:  проблеми  формування  соціальної  та
професійної зрілості вчителя (І.А. Зязюн, М.П. Лебедик,
О.В.  Михайлов,  В.В.  Радул та  ін.);  професійна
майстерність вчителя (В.І. Авершин, Ю.Л. Баланюк,
І.А. Зязюн, М.В. Євтух, І.Є. Синиця, І.Т. Федоренко,
І.І. Чернокозов, Л.Л. Хоружая, С.О.  Шмаков  та
ін.);  професійна  активність  (Л.А.  Аврамчук,
Ю.А. Мислевський, Л. Онищук, С. Щербина та
ін.); проблеми професійного самовдосконалення
педагога (І.А. Зязюн, С.Б. Єлканов, Л.В. Кондрашова,
М.І. Сметанський, Н.Г. Ничкало, В.О. Мартиненко,
С.О.  Сисоєва,  В.О.  Сухомлинський  та  ін.);
педагогічні  умови  формування  професійної
культури  вчителя  (Ж.Л.  Вітлін,  І.А.  Зязюн,
Н.Г.  Ничкало,  Н.Б.  Крилова);  формування
педагогічної  культури  (О.В.  Барабанщиков,
О.В.  Бондарєвська,  М.М. Букач, О.Б. Гармаш,
Т.В.  Іванова,  І.Ф.  Ісаєв.

Мета статті –  розкрити  основні  шляхи
модернізації фахової підготовки вчителя іноземних
мов, окреслити завдання та напрями професійної
підготовки педагогів на сучасному етапі.

Виклад основного матеріалу. Характерною
особливістю  сучасного  суспільства  є  його
переповнення  інформацією  та  технічними
засобами навчання. Водночас освітній процес не

завжди встигає реагувати  на всі  нововведення,
адже  вони  мають  властивість  швидко
змінюватися, морально старіти. У зв’язку з цим
обсяг знань,  набутих вчителямипредметниками
в учбових  закладах, стає  недостатнім уже після
5 років професійної діяльності.

Покоління сучасних школярів, разюче різниться
від своїх попередників, і шкільна система навчання
не  зовсім  відповідає  їхнім  запитам,  оскільки  в
більшості випадків є застарілою та орієнтованою
на  минуле.  Сучасна  молодь  яка  навчається  у
школах швидко схоплює всі новинки техніки, що
з’являються  на  ринку  і  є  “інформацїйно
підкованою”  краще  ніж  будьякий  вчитель.
Складається  парадоксальна  ситуація,  коли
школярів ХХІ  ст. навчають  вчителі,  професійна
свідомість  і  практичний  досвід  яких  були
сформовані  нормативними  документами,
розробленими  ще  у  20 ст.  для  класноурочної
системи  навчання.  Саме  тому  на  сучасному
етапі виникає об’єктивна потреба у модернізації
фахової підготовки  вчителя  іноземних мов,  яка
передбачає здійснення змін та нововведень у цій
галузі у відповідності  з потребами та вимогами
сучасності.

Одним  із  основних  завдань   підготовки
вчителів іноземних мов ми вважаємо підготовку
фахівців  “нової  генерації”,  з  новим  типом
педагогічного  мислення  та  творчим  баченням
своєї професії,  здатних швидко адаптуватись до
нових запитів суспільства, конкурентноспроможних,
технічно та інформаційно “підкованих”, здатних до
активної  творчої  праці,  самоосвіти  та
саморозвитку.  Майбутні  фахівці  іноземних мов
повинні бути налаштовані на постійне оновлення
своїх  знань,  професійних  умінь  і  навичок,
збагачення досвіду  пізнавальної  та  практичної
діяльності,  що  підкріплюється  відповідними
стратегічними документами [7, 470].

Необхідність  модернізації  підготовки
педагогічних працівників та її стратегічні напрями
визначено  у  таких  документах:  “Державна
програма  “Вчитель”  (2002),  “Національна
доктрина розвитку освіти” (2002), “Концептуальні
засади розвитку педагогічної освіти України та її
інтеграція у європейський освітній простір” (2004),
Законами України “Про освіту”, “Про вищу освіту”
(2002) [1 – 5].

Як зазначає Л. Кондрашова “У системі вищої
освіти наявні різні напрями у вирішенні питань
підготовки сучасних педагогічних кадрів.  Одні
автори  віддають  перевагу  організаційним
аспектам навчального процесу вищої педагогічної
школи,  обґрунтуванню  його  безперервності,
поетапності,  занурення  в  професійне  освітнє
середовище, співвіднесення уявлень про обрану
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професію з усвідомленням особистістю власної
ролі  й  можливостей  у  виконанні  професійних
функцій. Другі підвищення  якості педагогічної
освіти  пов’язують  із  впровадженням  у  його
практику професійно орієнтовних технологій, що
забезпечують формування в майбутніх педагогів
знань,  умінь  і  навичок  як  важливої  умови
професійного виконання  ними  функціональних
обов’язків  в  обраній  професійній  сфері.  Треті
вважають,  що  якість  підготовки  майбутніх
педагогів  визначається вивченням профільних  і
непрофільних дисциплін у вищій школі” [6, 25].

Дослідниця  вважає,  що  наведені  напрями
стосуються лише зовнішньої сторони модернізації
педагогічної  освіти:  змісту,  форм,  методів  та
засобів.  Поза полем  зору як  дослідників,  так  і
викладачів  ВНЗ  залишається  “людський вимір
освітнього процесу” [6, 26].

На основі освітньокваліфікаційних характеристик
і професіограм учителя  іноземних  мов,  якими
керуються у  навчальному  процесі  окремі  вищі
навчальні  заклади  України  (Тернопільський
національний  педагогічний  університет  імені
Володимира Гнатюка, Чернівецький національний
університет  імені Юрія Федьковича, Київський
національний  лінгвістичний  університет,
Луганський  національний  педагогічний
університет),  ми  окреслили  основні  напрямки
модернізації фахової підготовки вчителя іноземних
мов,  зокрема:

1)  оновлення  змісту  та  структури  фахової
підготовки  вчителів  іноземних  мов  завдяки
широкому  застосуванню  у  процесі  підготовки
новітніх  засобів  і  методів  навчання  (зокрема
методу  моделювання)  використання  цікавого
педагогічного досвіду зарубіжних країн;

2) подолання відриву професійної підготовки
вчителя  від  сучасних  запитів  суспільства,
орієнтація  на  сучасні  тенденції  розвитку
іншомовної освіти;

3)  формування  у майбутніх  фахівців  нового
типу педагогічного мислення та творчого бачення
своєї професії,  здатних швидко адаптуватись до
нових  запитів  суспільства,  технічно  та
інформаційно “підкованих”, здатних до активної
творчої праці, самоосвіти та саморозвитку.

4)  актуалізації  міжпредметних  зв’язків  та
формуванню  інформаційної культури,  розвитку
інтелектуальних вмінь та навичок, пізнавальної
самостійності,  творчих  здібностей,  науково
теоретичного мислення тощо;

5)  поглиблення  практичної  та  теоретичної
підготовки майбутніх фахівців;

6)  створення  можливостей  для  творчої
співпраці  майбутніх  фахівців  з  іншими
навчальними закладами та  носіями мови,  задля

акумуляції педагогічного досвіду, інформаційного
обміну, розширення професійного світогляду;

7)  формування  професійної  майстерності
вчителя іноземних мов, як невід’ємної складової
підготовки педагога.

Варто наголосити,  що  на  зламі  двох сторіч
відбулися  зміни  усталених  поглядів  на  саме
поняття  “професійна  майстерність”  вчителя
іноземних мов та привнесли множинність підходів
до  формування  особистості  педагога,
гуманітаризації  підготовки  при  переході  від
технократичної  до  особистісно  орієнтованої
парадигми  педагогічної  освіти,  збагачення  її
національним  компонентом,  орієнтацію  на
узагальнену інваріантну модель діяльності учителя,
яка б доповнювалася власними творчими пошуками,
неперервний професійноособистісний розвиток і
саморозвиток. Професійна майстерність починає
сприйматися  як  інтегральна  характеристика
результативного  взаємозв’язку  всіх  циклів
підготовки педагога і показник творчої активності.

Висновки.  1)  На  сучасному  етапі
становлення  і  розвитку  вітчизняної  системи
іншомовної освіти триває модернізація цієї галузі,
відбувається  вдосконалення  змісту,  форм  і
методів  професійної  підготовки  майбутніх
вчителів  іноземних  мов.  Посилюється  наукова,
філологічна  складова,  які  забезпечують
фундаментальну  теоретичну  підготовку;
методична  підготовки  наближаються до  рівня
розвинутих  країн  Європи  і  світу;  психолого
педагогічна доповнюється новими технологіями,
зростає  увага  до  формування  національних
цінностей у майбутнього вчителя тощо. Відбулися
зміни  усталених  поглядів  на  саме  поняття
“професійна майстерність” вчителя іноземних мов
та переорієнтація на сучасні запити суспільства.

2) Основним завданням професійної підготовки
вчителя іноземних мов на сучасному етапі вважаємо
формування нового типу педагогічного мислення та
творчого бачення своєї професії,  здатних швидко
адаптуватись до нових запитів суспільства, технічно
та інформаційно “підкованих”, здатних до активної
творчої праці, самоосвіти та саморозвитку.

3)  Основними  напрямками  модернізації
фахової  підготовки  вчителя  іноземних  мов
вважаємо  такі:  оновлення  змісту  та  структури
фахової  підготовки  вчителів  іноземних  мов;
подолання відриву професійної підготовки вчителя
від  сучасних запитів  суспільства,  орієнтація  на
сучасні  тенденції  розвитку  іншомовної  освіти;
актуалізації  міжпредметних  зв’язків  та
формуванню інформаційної культури, поглиблення
практичної та теоретичної підготовки майбутніх
фахівців;  створення  можливостей для  творчої
співпраці  майбутніх  фахівців  з  іншими
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навчальними  закладами  та  носіями  мови;
формування  у  майбутніх  фахівців  нового типу
педагогічного мислення та творчого бачення своєї
професії, формування професійної майстерності
вчителя іноземних мов, як невід’ємної складової
підготовки педагога.

4) Перспективи подальших розвідок у цьому
напрямку полягають у дослідженні професійної
майстерності  вчителя  іноземних  мов та шляхів
модернізації іншомовної підготовки майбутніх педагогів.
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П
остановка проблеми. Сьогодні
інновації в освіті сприймаються не як
виключення  з  правил,  а  як

необхідність.  Метою  таких  інновацій  є  запуск
механізму  саморозвитку  школяра  [1].  У  свою
чергу,  саморозвиток  здійснюється  через
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